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Niederschrift 

über die 51. öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Rothenditmold 

am Donnerstag, 1. Oktober 2020, 19:00 Uhr 

im Anne-Frank-Haus, Kassel 

 

 

Anwesende: 

 

Mitglieder 

Hans Roth, Ortsvorsteher, AUF Kassel 

Norbert Hornemann, 1. stellvertretender Ortsvorsteher, CDU 

Kordula Wyrwich, 2. stellvertretende Ortsvorsteherin, parteilos 

Daniel Aleksic, Mitglied, SPD 

Renate Bendrien, Mitglied 

Renia Hornemann, Mitglied, CDU 

Rolf Lösking, Mitglied, SPD 

Karl Röhr, Mitglied, AUF Kassel 

 

Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme 

Eddy Duru, Vertreter des Ausländerbeirates 

Violetta Bock, Stadtverordnete im Stadtteil, Kasseler Linke 

 

Schriftführung 

Michael Schwab 

 

Entschuldigt: 

Gundula Tolg, Mitglied, AUF Kassel 

Stephen Ekokobe Awung, Vertreter des Ausländerbeirates 

Holger Augustin, Stadtteilbeauftragter, CDU 

Eva Koch, Stadtteilbeauftragte, B90/Grüne 

Heidemarie Reimann, Stadtteilbeauftragte, SPD 

 

Magistrat/Verwaltung 

Anja Brost, Anne-Frank-Haus 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Beratung über die Begehung zum Schulwegeplan der Valentin-Traudt-Schule 

2. Sofortmaßnahmen zur Schaffung zusätzlicher Kita-Plätze 

3. Sicherstellung des Angebots beim Windpark Jahn 

4. Bericht Runder Tisch "Kurve Kassel" 

5. Mitteilungen 
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2 von 4 Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Er stellt die fristgerechte 

Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Niederschrift der letzten 

Sitzung werden keine Einwände erhoben. Der Ortsvorsteher weist aus aktuellem 

Anlass auf die geltenden Hygienevorschriften und das Abstandsgebot hin. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt. 

 

 

 

 

1. Beratung über die Begehung zum Schulwegeplan der Valentin-Traudt-

Schule 

 

Der Ortsvorsteher berichtet über die vor der Sitzung stattgefundene Begehung des 

offiziellen Schulwegs der Valentin-Traudt-Schule. Dabei wurden erste Ideen für 

zusätzliche Beleuchtungsstandorte entlang der Döllbachaue sowie sichere 

Überquerungen (Zebrastreifen/Ampel) an der Witzenhäuser Straße sowie der 

Marburger Straße diskutiert. Zur Ortsbeiratssitzung am 12. November sollen die 

für das Thema zuständigen Ämter (Umwelt- und Gartenamt, Straßenverkehrs- 

und Tiefbauamt, Amt für Schule und Bildung) eingeladen und eine weitere 

Ortsbegehung mit Vertretern/Vertreterinnen der Ämter nach Möglichkeit vor 

dieser Sitzung vereinbart werden. Die Vorschläge aus den Reihen Ortsbeirats sollen 

noch zusammengefasst und beschlossen werden. 

 

 

2. Sofortmaßnahmen zur Schaffung zusätzlicher Kita-Plätze 

 

Der Ortsvorsteher leitet in das Thema ein und verweist in diesem Zusammenhang 

auf mehrere politische Anträge, über die die Stadtverordnetenversammlung noch 

entscheiden wird. Schwerpunktmäßig geht es dabei um eine zentrale Erfassung der 

Anmeldungen und den Modus der Platzvergabe. Auf alle Fälle müssten auch bei 

einem vereinfachten zentralen Vergabeverfahren die Kita-Leitungen einbezogen 

und die Interessen von Kindern und Eltern Berücksichtigung finden.  

 

Der Ortsbeirat kritisiert, dass immer noch keine verlässlichen Zahlen für 

Rothenditmold vorliegen. Nach wie vor gibt es einen krassen Mangel an 

Kitaplätzen im Stadtteil. Der Ortsvorsteher verweist auf unterstützende Angebote 

des Kinderschutzbunds in der Wolfhager Straße 170: So bietet Frau Verzani in ihrer 

Sprechstunde mittwochs von 9.30 bis 12 Uhr an, Eltern bei der Kita-Anmeldung zu 

unterstützen, telefonisch kann man sich unter (0561) 6 82 26 anmelden; ab 12. 

Oktober findet zudem in der Zeit von 14 bis 16 Uhr ein Spielkreis statt, um Eltern 

beispielsweise für Einkäufe Entlastung zu bieten. 

 

Bis neue Kitaangebote im Stadtteil verwirklicht werden, schlägt der Ortsbeirat als 

Sofortmaßnahme vor, u.a. die Nutzung von Containern in Erwägung zu ziehen, die 
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3 von 4 es auch mit Sanitäreinrichtungen in kindgerechter Ausführung gibt und die sich in 

der Vergangenheit bereits bewährt haben. 

 

Beschluss: 

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold fordert das Jugendamt der Stadt Kassel auf, sich 

eingehend mit Ersatzlösungen zur Schaffung neuer Kitaplätze beispielsweise 

mit Containern oder Tiny-Häusern für den Stadtteil Rothenditmold zu befassen. 

Er bittet um möglichst zeitnahe Informationen, wie der Bedarf an Kitaplätzen 

und U3-Plätzen im Stadtteil zu bewerten ist. 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 

 

 

 

3. Sicherstellung des Angebots beim Windpark Jahn 

 

Mittlerweile sind weit über eine Million Euro in die bauliche Ertüchtigung des 

Sportplatzes Mittelfeldstraße investiert worden bzw. werden noch fließen. Es hat 

sich gezeigt, dass das innovative und offene Konzept des Windpark Jahn von 

Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen gut angenommen wird. Außerdem bietet 

die Sportanlage eine Ausweichmöglichkeit für die Grund- und Mittelstufe der 

Valentin-Traudt-Schule. Es wäre nicht zu vermitteln, wenn die baulichen 

Investitionen nicht über eine professionelle Begleitung in ihrer Bestimmung 

gesichert würden. 

 

Beschluss:  

 

Der Ortsbeirat Rothenditmold bittet den Magistrat und die 

Stadtverordnetenversammlung zu prüfen, welche Finanzierungsmöglichkeiten 

zur Sicherstellung des sportlichen und pädagogischen Angebots für den 

Stadtteil und die ganze Stadt beim Windpark Jahn (Kooperation von Dynamo 

Windrad und ESV Jahn) insbesondere in der Kinder- und Jugendarbeit gefunden 

werden können, nachdem die Mittel vor allem für Personalkosten in Höhe von 

50.000,- Euro pro Jahr nicht mehr über den Sportetat finanziert werden. Der 

Ortsbeirat Rothenditmold schlägt eine Mischfinanzierung aus verschiedenen 

Etats vor, die die genannten Kosten deckt. 

 

 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 

 

 

 

4. Bericht Runder Tisch "Kurve Kassel" 
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Herr Hornemann hat in Vertretung des Ortsvorstehers am 24. September beim 5. 

„Runden Tisch Kurve Kassel“ teilgenommen und gibt einen umfassenden Überblick 

über die dort angesprochenen Themen. 

 

 

5. Mitteilungen 

 

1. Noch bis zum 28 Oktober ist eine sehenswerte Ausstellung zur Situation 

verfolgter Christen weltweit in der Kirche St. Joseph zu sehen. 

2. Die Dispositionsmittel zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft sind mit den 

letzten Vergabebeschlüssen aufgebraucht. 

3. Auf eine Bürgeranfrage teilen die Stadtreiniger mit, dass der fehlende 

Papierkorb an der Bushaltestelle Döllbachaue zeitnah montiert und im Bereich 

der oberen Gelnhäuser Straße stärker auf die Reinigung geachtet wird. 

4. Der BUND bietet an, zum Thema „Masterplan Stadtnatur“ des 

Umweltbundesamts in den Ortsbeirat zu kommen. Das Thema ist für die 

Sitzung am 10. Dezember vorgesehen. 

5. Für den 12. Offenen Adventskalender gibt es bereits 23 Angebote. Nur zwei 

Tage sind noch offen. Über das komplette Programm soll auf dem großen 

Vorbereitungstreffen am 22. Oktober abschließend beraten werden. 

6. Da die Stellungnahmen der Ortsbeiräte zum Entwurf des Nachtrags zum 

Haushaltsplan 2020 der Stadt Kassel bis zum 2. November erfolgen muss und 

die nächste reguläre Ortsbeiratssitzung am 12. November stattfindet, wird 

über den Nachtragshaushalt in einer außerplanmäßigen Sitzung am Mittwoch, 

28. Oktober, um 17.30 im Anne-Frank-Haus beraten und beschlossen. 

 

 

 

Die 52. Sitzung des Ortsbeirats findet statt am Mittwoch, 28. Oktober 2020 um 

17.30 Uhr im Anne-Frank-Haus, Marburger Straße 41. 

 

 

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 

 

 

 

 

Hans Roth Michael Schwab 

Ortsvorsteher Schriftführer 




